



Math-Net.Ru

Общероссийский математический портал

Иван Иванович Чучаев (к семидесятилетию со дня рождения),
Журнал СВМО, 2016, том 18, номер 3, 165–166

<https://www.mathnet.ru/svmo619>

Использование Общероссийского математического портала Math-Net.Ru подразумевает, что вы прочитали и согласны с пользовательским соглашением

<https://www.mathnet.ru/rus/agreement>

Параметры загрузки:

IP: 18.97.14.91

27 апреля 2025 г., 17:33:54



ИВАН ИВАНОВИЧ ЧУЧАЕВ (К СЕМИДЕСЯТИЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ)

Чучаев Иван Иванович родился 3 ноября 1946 года в селе Атюрьево Торбеевского района республики Мордовия. В 1969 году окончил Мордовский госуниверситет по специальности «Математика», с 1969 по 1970 год находился в рядах Советской Армии, затем год работал в школе учителем математики. С 1971 по 1972 год работал стажером-исследователем на математико-механическом факультете Ленинградского государственного университета имени А.А. Жданова. С 1972 по 1975 год обучался в аспирантуре того же университета, успешно защитил диссертацию на соискание ученой степени кандидата физико-математических наук. С 1975 года работает в Мордовском университете на кафедре математического анализа, сначала в должности старшего преподавателя, затем – доцента, заведующего кафедрой (с 1981 года) и декана математического факультета (с 1999 года).



Чучаев И.И. читает лекции и ведет практические занятия по курсам: математический анализ, функциональный анализ, ТФКП, научные основы школьного курса математики. Все виды занятий проводит на высоком научно-методическом уровне, уделяя большое внимание планированию организации и контролю научной и самостоятельной работы студентов.

Много времени и внимания Чучаев И.И. уделяет организации учебного процесса на кафедре и факультете, его научно-методическому обеспечению. На факультете налажено взаимопосещение занятий преподавателей с их последующим анализом, ведется шефство опытных преподавателей над молодыми.

Чучаев И.И. активно ведет научные исследования: опубликовано более 100 работ, в отечественных и зарубежных журналах, он постоянно докладывает свои научные и методические результаты на всероссийских и региональных конференциях. В 2001 году вышла книга Чучаева И.И. «Нестандартные (функциональные) приемы решения уравнений», в 2002 году – «Нестандартные (геометрические и функциональные) приемы решения уравнений». Эти издания были рекомендованы Учебно-методическим объединением по математике и механике университетов Российской Федерации в качестве учебных пособий для студентов математических направлений и специальностей университетов.

Чучаев И.И. подготовил шесть кандидатов наук (двух – физ.-мат. наук, четырех – педагогических наук)

За годы работы Чучаева И. И. деканом факультет существенно изменился, что нашло свое отражение в его названии. В 2012 году математический факультет был переименован в факультет математики и информационных технологий. В настоящее время на факультете ведется подготовка бакалавров по четырем направлениям – математика и компьютерные науки, прикладная математика и информатика, фундаментальная информатика и информационные технологии, программная инженерия – и двум направлениям магистратуры – прикладная математика и информатика, фундаментальная информати-

ка и информационные технологии. В 2016 году факультетом была получена лицензия на подготовку магистров по направлению программная инженерия.

Чучаев И.И. принимает активное участие в общественной жизни университета и факультета. Он член Ученого Совета университета, член университетского совета НИРС. Чучаев И.И. ведет работу с учащимися и учителями средних школ и лицеев, преподавателями техникумов Республики Мордовия, выезжая с чтением лекций.

Чучаев И.И. пользуется большим авторитетом среди студентов и сотрудников университета.

Необходимо особо отметить активную роль Чучаева И.И. в организации и проведении научных конференций по дифференциальным уравнениям и школ-семинаров по математическому моделированию, регулярно проводимых Национальным исследовательским Мордовским государственным университетом им. Н.П. Огарёва, Средне-Волжским математическим обществом и Институтом прикладной математики им. М.В. Келдыша Российской академии наук.

В 1995 году Чучаеву И.И. присвоено звание «Заслуженный работник высшей школы Республики Мордовия», в 1999 году присуждена Государственная премия Республики Мордовия за цикл работ в области функционального анализа и математической физики, в 2004 году он был награжден нагрудным знаком «Почетный работник высшего профессионального образования Российской Федерации».

Поздравляем Ивана Ивановича с 70-летием! Желаем ему крепкого здоровья, творческих успехов и долголетия!

Коллектив факультета математики и информационных технологий

Национального исследовательского Мордовского государственного

университета им. Н. П. Огарёва,

Средне-Волжское математическое общество,

Редколлегия Журнала СВМО